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Важно! Правильные варианты ответа выбираются закрашиванием  соответствующего поля. Например, если верным 
считается ответ А, то его выбор должен выглядеть так:  А. Работа проверяется автоматически. За каждый верный 

выбор баллы начисляются, а за каждый лишний выбор – вычитаются! Будьте внимательны! Желаем успеха! 
 

 1  Из звуков, входящих в слово крестница, ученик составил слова:  

Конец, крен, риск, нитка, река, цирк, ресница, сетка, сирена, сани. 

➢ Найдите среди них слова со звуками, которых нет в слове крестница. Отметьте  их. 

 конец  крен  риск  нитка  река 

 цирк  ресница  сетка  сирена  сани 

 2  Найдите среди фразеологизмов и отметьте  те, источником которых является русская литература:  

 1) голову морочить  5) медвежья услуга  9) поймать на крючок 

 2) как белка в колесе  6) маменькин сынок  10) топорная работа 

 3) ежу понятно  7) нести свой крест  11) бешеные деньги 

 4) дело в шляпе  8) объять необъятное  12) на всех парах 

 3  Подберите к прилагательным 1) экономический – 2) экономичный – 3) экономный подходящие по 
смыслу существительные из предложенных вариантов, чтобы получились все возможные словосочетания.  
Отметьте в таблице  соответствующие буквы. 

А) политика Г) лампа Ж) деятельность К) расходование 
Б) знания Д) способ З) средство Л) потребитель 
В) хозяин Е) законы И) реформа  

  

  А Б В Г Д Е Ж З И К Л 

1 Экономический            

2 Экономичный            

3 Экономный            

 4  Распределите данные ниже слова (1-10) по способу словообразования в три группы (А-В).  
Отметьте в таблице  соответствующие буквы. 

1) овощехранилище 4) вечнозеленый 7) пожароопасный 9) грязелечебница 
2) одноклассник 5) быстрорастворимый 8) мореплаватель 10) малознакомый 
3) хлеборезка 6) головоломка   

  

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

А Сложение           

Б Сложносуффиксальный           

В Сращение (слияние)           
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 5  Проанализируйте данные ниже ряды слов с точки зрения морфемного состава.  
В каждом ряду (1-3) отметьте  «лишнее слово». 

1)  выкрасивший,  перечитали,  безрадостно,  предсказуемый,  последователь 

2)  разбег,  прилипчивый,  перебежчик,  досыта,  безмерный 

3)  переподготовка,  подобравший,  праправнучка,   неподвижный,  присоединение 

 6  Прочитайте данные ниже тавтологичные словосочетания (1-17). Укажите те из них, в которых тавтология 
уже утрачена и потому не является ошибкой. Отметьте  эти варианты. 

 маслить маслом  накрыть крышкой  спросить вопрос 

 варить варенье  писать письмо  проголосовали единогласно 

 угощать гостей  писатель описывает  жить полной жизнью 

 работать работу  сделать дело  неразгаданная загадка 

 постелить постель  сослужить службу  жарить жаркое 

 объединить воедино  возобновить снова   

 7  Выберите среди данных ниже объяснений написания слов верные. Отметьте  эти варианты. 

 ЗЕЛЕНОГЛАЗЫЙ – имя прилагательное, обозначающее оттенок цвета, всегда 
пишется слитно. 

 ЕЩЁ – исключение из правила о правописании О-Е в суффиксах наречий после шипящих. 

 НАОТМАШЬ – на конце наречий после шипящих пишется Ь. 

 ВЪЕДЛИВЫЙ – буква Ъ обозначает твердость предшествующего согласного. 

 СГУЩЁНКА – существительное образовано от причастия с суффиксом -ЁНН-. 

 КЛЕЯЩИЙ – причастие настоящего времени образовано от глагола 1 спряжения. 

 СТАРИННЫЙ – прилагательное образовано от существительного с основой на -Н- при 
помощи суффикса -Н-.  

 СОЧЕТАТЬ – слово является исключением из правила о написании корней с 
чередованием гласных -Е-//-И-. 

 ИСПОДЛОБЬЯ – приставка ИС- пишется всегда одинаково. 

 ТО ЖЕ (самое) – указательное местоимение с частицей пишется раздельно. 

 8  Прочитайте данные ниже слова (1-20). Выберите только те слова, которые являются заимствованными из 
следующих языков: А – греческого, Б – латинского, В – французского.  Распределите выбранные вам 
слова по этим трём группам (А-В). Отметьте в таблице  номера соответствующих слов. 

1) цитрус 6) студент 11) косметика 16) сарафан 
2) шлем  7) деревня 12) цирк 17) атаман 
3) трактор 8) аптека 13) футбол 18) башмак 
4) карамель 9) инженер 14) абажур 19) психолог 
5) боулинг 10) стража 15) аквариум 20) курьер 

А – из греческого, Б – из латинского, В – из французского 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

А                     

Б                     

В                     
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 9  Какими частями речи (А-Ж) являются выделенные слова (1-10)?  
Соотнесите номер слова с вариантом ответа в таблице. Отметьте  номер соответствующего слова. 

Утро (1) хорошо сегодня. Ты (2) хорошо себя чувствуешь? Зимой в лесу (3) хорошо. 

«Так я тебя жду?» – (4) «Хорошо». Я сдал физику на (5) хорошо. 

Мы изучили эту книгу от (6) А до Я. (7) А, это вы, милый друг? Я уже вам, наверное, надоел, (8) а? 

Что за (9) напасть приключилась! Даже не вздумайте на нас (10) напасть – пожалеете! 

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

А Глагол           

Б Наречие           

В Существительное           

Г Междометие           

Д Категория состояния           

Е Частица           

Ж Краткое прилагательное           

 10  Определите, какими членами предложения (А-Е) являются выделенные слова (1-10).  
Соотнесите номер слова с вариантом ответа в таблице. Отметьте  номер соответствующего слова. 

Утро (1) хорошо сегодня. Ты (2) хорошо себя чувствуешь? Зимой в лесу (3) хорошо. 

«Так я тебя жду?» – (4) «Хорошо». Я сдал физику на (5) хорошо. 

Мы изучили эту книгу от (6) А до Я. (7) А, это вы, милый друг? Я уже вам, наверное, надоел, (8) а? 

Что за (9) напасть приключилась! Даже не вздумайте на нас (10) напасть – пожалеете! 

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

А Сказуемое           

Б Часть составного сказуемого           

В Обстоятельство           

Г Подлежащее           

Д Не является членом предложения           

Е Дополнение           

 11  Отметьте номера  рядов, в которых все слова являются этимологически родственными. 

  1) Терраса, террариум, территория, террорист, терракота.  

  2) Слово, слава, слыть, слух, пресловутый.  

  3) Слеза, слезать, слизь, облезать, облизать.  

  4) Оболочка, нáволочка, облако, облечь, влачить.  

  5) Гуляш, гулять, гýлкий, гýльбище, гýльден.  

  6) Грядка, грудь, грýда, грýбый, грубить 
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 12  Известно, что глагол неопределенной формы может в предложении быть различными членами предложения. 
Распределите данные ниже предложения (1-10) по синтаксической роли инфинитива (А-Д).  
Соотнесите номер предложения с вариантом ответа в таблице. Отметьте  номер. 

1) Дрессировщик научил тигра прыгать через обруч. 

2) Мне захотелось немедленно уехать. 

3) У митингующих было только одно требование – увеличить заработную плату. 

4) Я пришел поблагодарить вас за помощь. 

5) Попытка подготовиться к экзамену за два дня успеха не принесла. 

6) Его попросили помочь однокласснику. 

7) Пообещав вернуться через пару часов, он пропал на целый день. 

8) Приносить пользу людям стало его главной целью. 

9) Они отправились в магазин купить чего-нибудь к ужину. 

10) Ваша задача на неделю – закончить данный проект 

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

А 
Сказуемое  
(часть составного сказуемого) 

          

Б Дополнение           

В Определение           

Г Обстоятельство           

Д Подлежащее           

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Работу выполнил участник:   

Фамилия и имя участника (заполняется участником собственноручно, разборчиво, прописью) 


